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(b) Imz = —1,
© |zl =12+ (-1)2 = V2,
(d) argz = —I.
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2. (a) ES pd matrisform
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(b) Determinanten av koefficientmatrisen A (a) ér det A = |A| = 0, eftersom 16sningen pa ES
inte ir entydig . 1p
r—y =0
3. Givet ekvationssystemet ¢ —z + 2y = 3 med matriserna
—y =1
1 -1 - 0
A=| -1 2 |, X= [ } ,B=1 3
0 -1 Y 1
kan detta ES skrivas A - X = B
(a) Losning av ekvationssystemet ovan med Minsta kvadratmetoden:
AT . A. X =AT .B— X = (AT . A)~' . AT . B dir
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(b) Felvektorn f och Medelfelet n ér
4 V12 412 412 4
B-A-X=-11 respektive—~#=—.
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x =t+1
4. Linjen L: {y =t¢+1 , t&RochplanetIl: x 4 4y 4+ z 4 7 = 0 &r givna.
z =4t—-3
(a) Bestdm skirningspunkten mellan linjen L planet II...
MI:0=z+4+4y+24+7=t+14+4t+1)+ 4t —-3)+7=9%+9=t=-1,
som siitts in linjens ekvation: (z;y; z) = (0;0; —7). 2.0p
(b) 2.0p
Vinkeln mellan linjen L planet 11: Vi beriknar vinkeln 6 mel- n
lan linjen och planets normalvektor: 0
f
=(1,1,4 . 1
{v_(”) —cosf= 2" =60, l/
n=(1,4,1) o] |n| 2 . L/
! 2.0p
5. Givet binomet f(z) = 2% + 8j.
(@) .
Den binomiska ekvationen f(z) =0 < 2% = —8j. Siitt z = red ? och Im
—8j = 8e37/27 i att )
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(b)
Som en produkt av tre polynom av grad 1: f(2) = (2 — 25)(z =3+ j)(z + 3+ )

1.5p

6. Polynomet g(z) := 23 + 522 4 2z + 10 har ett rent imaginirt nollstille. Sitt detta nollstille till jb.

Insatt i ekvationen

. ) . Reg(jb) = —5b24+10 =0 <= b= +v?2.
0=g(jb) = —jb> —5b% +2bj + 10 ¢~
9(3b) = ~J M Img(jb) = —b3+2b=0
Vi fir tvi komplexkonjugerade rotter &3j+/2 och alltsd faktorn (z — jv/2)(z + jv2) = 22 + 2.
Faktoruppdelning av polynomet
g(z) =22 +522 +224+10= (22 +2)(z +5)
i reella polynom av ldgsta mojliga grad. 4.5p

7. Betrakta polynomet h(z) := 22 + 2z 4 (4 — 45)...

(a) Los ekvationen h(z) = 0...

h(z) = 22422+ (4—-4j)={KK}=224+224+14+3-4j=0«
(z4+1)2 = —3+4j=:(a+jb)?
-3 = a?2-—b?
4 = 2ab

V(=3)2+42 = 5=a%+0b2
& —345=2=a2-0>4+a?+b*=2a% < a==1, ochb==+2

z+1 = +£(1+42j) e z=2jellerz=-2-—2j
4.0p

(b) h(z) = (2 —2j)(z + 2 + 27) som en produkt av tvé forstagradspolynom. 1.0p



